

热 点

A 中国

云南北移亚洲象群回归适宜栖息地



8月8日20时许，14头北移亚洲象经人工引导，通过老213国道元江桥（距元江县城7公里）跨越元江干流，抵达元江南岸。这标志着北移亚洲象群处置工作取得决定性进展。

云南北移亚洲象群安全防范省级指挥部8月8日晚发布消息说，目前

象群在监测范围内，总体情况平稳，距离普洱市墨江县辖区最近26公里。后续，现场指挥部将继续科学引导，全力保障象群安全，帮助其尽快回归原栖息地。

两个月来，一场罕见的野生亚洲象远距离迁移活动，引起国内外广泛关注，“全民观象”盛况空前。亚洲象是亚洲现存最大和最具代表性的陆生脊椎动物，北迁中，这群“陆地巨无霸”从“老家”西双版纳一路北上，迁移近500公里，几乎跨越了半个云南省。

据悉，亚洲象为我国一级重点保护野生动物，主要分布在云南普洱、西双版纳、临沧3个州市。经过30多年的拯救和保护，云南野生亚洲象种群数量由20世纪80年代初的193头发展到目前的约300头。20世纪90年代，亚洲象分布于云南2个州市、3个县区、14个乡镇；到2020年年底，亚洲象长期活动范围扩大到云南3个州市、12个县市区、55个乡镇。

B 中国·上海

中小学生“减负”新政



8月3日，上海市教委印发《上海市中小学2021学年度课程计划及其说明》的通知，要求各区教育行政部门及中小学进一步规范课程教学工作，减轻学生过重课业负担。

对中小学生参与任何形式、任何范围的联考和月考“说不”，成为此次《课

程计划》中引人关注的部分。其中明确，区若要进行学业质量监测，每学年不超过1次，且只能随机抽样监测，随机抽取的学生比例不超过本年级的30%。

通知中明确，各中小学要保证学生每天校园体育活动1小时，认真落实“三课、两操、两活动”（小学各年级落实“五课、两操、两活动”），即每周安排体育与健身课程3课时（小学阶段学校每天开设1节体育课）、体育活动2次，每天安排广播操至少1次、眼保健操2次，不得挤占体育与健身课时和体育活动时间。中小学校每天统一安排30分钟的大课间体育活动，每节课间应安排学生走出教室适量活动和放松。

C 韩国

90岁前总统出庭受审

8月9日，涉嫌诋毁死者名誉的韩国前总统全斗焕在光州地方法院出庭受审时，自称呼吸困难，在开庭仅25分钟后就中途退庭。

90岁的全斗焕于当地时间上午8时25分与夫人李顺子一同走出位于首尔西大门区延禧洞的住宅，中午12时43分抵达光州地方法院。他在警卫的扶持下下车并走入法庭。

全斗焕在2017年4月出版的回忆录中声称，已故神父曹皮乌斯曾目睹军机对民众开枪的证言子虚乌有，并批评曹皮乌斯是“亵渎神职的无耻骗子”。2018年5月3日，全斗焕因涉嫌损害“五一八事件”遇难者及遗属的名誉被检方提起不拘留诉讼。

所谓“五一八事件”，是指1980年5月18日至27日在韩国学生和市民进行要求民主自由的示威时，在美国的默许下，全斗焕调军队到光州，向示威人群开火。据官方报道，整个光州事件造成207人死亡，122人重伤，730人轻伤。

全斗焕曾连任韩国第11届和12届总统（1980年—1988年）。1996年，他因涉嫌“军事叛乱罪”等遭起诉，一审时被判处死刑，后来减刑为无期徒刑。1997年12月，在候任总统金大中建议下全斗焕得到时任总统金泳三特赦，并于1998年初获释。

